

ЗА НАШУ ПОБЕДУ

Орган Снядовского подпольного РК
КП(б) Белоруссии, Белостокской области.

№ 10 (202) Суббота, 15 апреля 1944 г.

Смерть немецким оккупантам!

Помните, что мобилизация, которую проводят немцы под ширмой „рады“, направлена на физическое истребление белорусского народа. Всеми силами и средствами срывайте этот кровавый план гитлеровцев.

Час победы близок, победа будет за нами

В своем обращении Совет Народных Комиссаров Белорусской ССР, Президиум Верховного Совета Белорусской ССР и Центральный Комитет КП(б) Белоруссии к населению временно оккупированных немецкими захватчиками районов Советской Белоруссии призывают к мести и борьбе против немецких извергов за пролитую кровь и слезы белорусского народа, за уничтожение наших сёл и городов, за разорение и разграбление домашних очагов, за убийство ни в чем неповинных женщин, детей, стариков, за угон братьев и сестер в немецкое рабство.

Под мощными ударами доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, руководимой Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза товарищем СТАЛИНЫМ, гитлеровские полчища откатываются все дальше на запад, неся огромные потери в живой силе и технике. Красная армия прошла с боями на запад местами до 2000 км. Закачивается освобождение Советской Украины. Идет массовое изгнание гитлеровцев из пределов нашей родной Белоруссии. Началось освобождение Советской Молдавии и Прибалтийских Советских Республик.

Красная Армия, преследуя войска противника, перешла румынскую границу и вышла на государственную границу с Чехословакией. Наступление Красной Армии все нарастает. Людские резервы Германии исчерпаны.

Немецкие разбойники хотят по мобилизации собрать наиболее здоровое белорусское население, чтобы затем уничтожить его. Для этого они во многих местах Белоруссии и в Польше создали лагеря смерти, куда загоняют под разными предлогами наших людей, в том числе по „мобилизации“ и тысячами уничтожают голодом или душат газом, а потом сжигают. 22-го марта 1944 года, у деревни Озаричи Полесской области нашими войсками был отбит у немцев такой лагерь смерти, в котором было заключено 33.434 человека белорусского населения. После освобождения в этом лагере было уже более 900 трупов советских граждан.

Чтобы обмануть белоруссов немецкое гестапо придумало ширму и назвало эту ширму „радой“. Эта „рада“ и подписывает бумажки, которые составляет немецкое гестапо. Во главе „рады“ немцы поставили привезенного из берлинского звериного питомника Островского, который помогает им уничтожать белорусское население. Это слудкий помещик, потом деникинский офицер. После разгрома Деникина бежал в Польшу, где служил в польской тайной полиции, которая сделала его депутатом польского сейма. „Депутат“ продавал Польшу Германии и потом открыто перешел на сторону немцев.

ТОВАРИЩИ! Не поддавайтесь ни на какие немецкие провокации, не дайте себя обмануть. Помните, что мобилизация, которую проводят немцы под ширмой „рады“, направлена на физическое истребление белорусского народа. Всеми силами и средствами срывайте этот кровавый план гитлеровцев. Скрывайтесь, не являйтесь на сборные пункты. Идите под защиту партизан. Еступайте в ряды партизан. Смерть немецким захватчикам!

Чудовищные злодеяния немцев

На ряду с жесточайшим террором и массовыми убийствами немецкие людоеды принудительно уводят сотни тысяч советских граждан на мучительную смерть на каторгу, отнимая у родителей их детей, разделяя их и обрекая на гибель. На днях бежавшая группа людей из Белостокских лагерей, которая побывала в Оршанских, Барановичских, Могилевских немецких лагерях — Масленников С., Станкевич Б., Комчатная М., Балайкин И. и другие рассказывают о немецких зверствах и нечеловеческих издевательствах и мучениях над нашими честными ни в чем неповинными гражданами. На железнодорожной станции Орша существует сортировочный лагерь угоняемых насильно людей, где разлучают семьи. Детей до 14 лет вместе со стариками и физически слабыми людьми забирают и увозят отдельно в г. Борисов. Под видом бани загоняют их в специально оборудованные камеры смерти и отравляют газом. Трупы сжигают, чтобы скрыть следы своих нечеловеческих преступных действий.

Немецкие изверги выполняют колоды трупами наших детей. Они загоняют население на минные поля и там взрывают.

Нет конца творимым немцами злодеяниям в истреблении нашего народа. Мстить, люта мстить немецким убийцам и их пособникам! Близок час расплаты, ни одна капля крови наших людей, пролитая гитлеровскими палачами, не останется без возмездия. Ни один немецкий палач не уйдет от народного гнева. Смерть немецким работодателям!

И. С.

СМЕРТНИКИ

Предатель Белорусского народа Островский по приказанию своих Берлинских хозяев проводит мобилизацию физически здорового белорусского населения. Вот что рассказывают бежавшие из Косовского и Кортуз-Березкого лагерей мобилизованные Иван Д. и Михаил В.:

«Всех мобилизованных содержат под строгой охраной в лагерях, обнесенных колючей проволокой и подвалах. Корчат

один раз в день ужасной бурдой, от которой люди болеют и мрут. Весь режим этих ужасных лагерей приспособлен к тому, чтобы голодной смертью истреблять всех мобилизованных.»

Так гитлеровские палачи с помощью мерзавцев островских из гестаповской «банды» истребляют Белорусский народ.

Лютая смерть палачам!

НИКОЛАЙ.

ПИСЬМА ИЗ НЕМЕЦКОЙ НЕВОЛИ

Публикуем выдержки из писем молодежи насильно угнанной немцами в Германию.

Нина К. Волковьского р-на Белостокской обл. пишет из лагеря г. Фельтон своим родным: «У нас в лагере 4000 чел., из них 2000 девушек, все украинки. Жизнь наша тяжелая, вы сами должны знать, как жить в неволе. Пишу ночью, днем не имею времени.»

Мая Р. из д. Ю. Волковьского р-на в письме 23 февраля 44 года пишет своей матери из г. Вупперталь, распределительного арбайтлагеря:

«Довелось тебе мама одной полюшко убирать, а мне бедной девчонке в Германии страдать!»

Люба Р. из д. Ю. Волковьского р-на 27 марта 44 г. пишет из г. Бругген своим родителям: «Дорогие мои родители, быть может больше не увижу я Вас. Пишу я Вам на память свои последние слова:

Благой неведомой дорогой,
Германской дальней стороной
Увозят девушек с Белоруссии,
Увозят с родины своей.

Пред ними дальняя дорога,
Пред ними каторга стоит.
В краю лесов хоть на денечек
Мы все хотим еще пожить.»

20 марта сего года братья Иван и Василий О., Волковьского р-на пишут своим родителям: «Дорогие отец и мать, братья и сестры, мы находимся в г. Дюссельдорф, едем на приставь р. Рейн, выгружаем кирпич, черепицу. В лагерях находится тысяча

двести душ; очень трудно на чужой стороне, сами знаете, как живут под неволей. На работе ни одной немки не пропускаем — просим милостыню. Работать приходится много, а получаем триста гр. хлеба и вечером один литр супу-балады. Хлеба купить невозможно. Когда страшно голодно, побираемся и стыда нет. «Музыка» играла и играет всё чаще, осталось 8 процентов города. Из лагеря не выпускают, лагерь обнесен колючей проволокой.»

Николай К., Слонимского р-на пишет родителям из г. Ляупайм: «работы хватает, а кушать нет. В город из лагеря не пускают. Пустяки один раз в город семь человек, ни один обратно в лагерь не вернуле.»

15 марта с. г. Паша Непрак, В.—Тепловского р-на, сел. Михайловка, Ворошиловградской области пишет своим родителям:

«Приехали в гор. Берлин, работаем по десять часов. Папочка и мамочка, если бы были у меня крылья, я бы снялась и полетела к Вам, все свое горе неволи рассказала.»

Так пишут юноши и девушки, насильно угнанные в немецкое рабство, о постигшей их дуткой участи. Их письма — это сплошной крик отчаяния, призывающий все к месту за их страдания и слезы в немецкой неволе.

Мучение и смерть немецким поработителям!

М. Т.

На фронтах
Отечественной войны

С 7 по 14 апреля Красной Армией занято 38 городов, из них крупные города: Тирасполь, Григоров, Авидеополь, Армянск, Дажикой, Бахчисарай, Алушта, порт Феодосия, Одесса — важный хозяйственно-политический центр и областной город Украины, первоклассный порт на Черном море, Симферополь — столица Крымской АССР, город и крепость Керчь.

На румынской территории наши войска заняли города: Дорохой, Батожани, Слободея, Фелитчени, Серет. Красная Армия вышла на государственную границу с Чехословакией.

За это время освобождено свыше 2500 населенных пунктов и 77 ж. д. станций.

С 7 по 14 апреля с. г. нашими войсками взято в плен — 64.188 немецких солдат и офицеров и убито — 42 тысячи гитлеровцев.

За это же время захвачено и уничтожено танков и самоходных орудий — 874, самолетов противника — 493.

Наступление наших войск продолжается.

По Советскому Союзу

* Горняки шахтоуправления «Желтая река» (Кривой Рог) в короткий срок построили и сдали в эксплуатацию шахту «Новая». На-гора пошла высококачественная железная руда. Началась отгрузка ее металлургическим предприятиям Приднепровья и Донбасса.

* Весьма быстро идет восстановление и строительство новых жилых домов. Только в 9 областях и краях РСФСР к началу текущего года было восстановлено и вновь построено 325.500 домов. В них выделено 660 тысяч городских жителей и свыше миллиона в сельских местностях.

РЕДКОЛЛЕГИЯ:

И. Шурман, Н. Воронов,
М. Тетерин, А. Сарычев,
В. Гинзбургский.